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Crna Gora 

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija 

 

Broj:                                                                                                     Podgorica, 8. IX 2016.  

 

PLATFORMA 

za posjetu predsjednika Vlade Crne Gore, Mila Đukanovića Evropskom parlamentu  
Strazbur, Francuska, 15. IX 2016.  

 
 

Opšte informacije o posjeti 

Predsjednik Vlade Crne Gore, Milo Đukanović, boraviće 15. IX 2016. u radnoj posjeti 
Evropskom parlamentu u Strazburu, tokom koje će govoriti pred Odborom za vanjske 
poslove Evropskog parlamenta. Takođe, predsjednik Vlade će govoriti i na 
konstitutivnom sastanku Grupe prijatelja Crne Gore u Evropskom parlamentu. Tokom 
boravka u Strazburu predsjednik Vlade Milo Đukanović će se susresti i s generalnim 
sekretarom Savjeta Evrope Tornbjornom Jaglandom (Thorbjørn Jagland). 

U kontekstu političkog dijaloga s evropskim institucijama, sastanci će biti prilika da se dalje 
afirmiše intenzivna i dobra saradnja s Evropskim parlamentom u dosadašnjem toku 
pristupnog procesa (ranije posredstvom inetrparlamentarnog odbora, a sada 
Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje). Biće to prilika da se evropski 
sagovornici upoznaju s aktuelnostima pregovaračkog procesa Crne Gore i dosadašnjim 
napretkom u pregovorima, posebno u svjetlu predstojećeg objavljivanja Izvještaja o Crnoj 
Gori za 2016, narednog sastanka POSP-a i relevantnih zaključaka koje isti usvaja, kao i 
predstojeće pripreme Rezolucije Evropskog parlamenta o Crnoj Gori. 

 

Informacije o Odboru za vanjske poslove Evropskog parlamenta (AFET) 

 

Odbor za vanjske poslove Evropskog parlamenta je radno tijelo Evropskog parlamenta 
odgovorno za promovisanje, sprovođenje i monitoring vanjske politike EU, prevashodno 
Zajedničke vanjske i bezbjednosne politike i Zajedničke bezbjednosne i odbrambene 
politike, u čemu mu pomažu pododbori za bezbjednost i odbranu. Odbor je zadužen i za 
nadzor nad aktivnostima Evropske službe za vanjske poslove, kao i jačanje odnosa sa 
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trećim zemljama posredstvom sveobuhvatne saradnje i programa pomoći ili 
međunarodnih sporazuma poput sporazuma o partnerstvu i pridruživanju. Odbor za 
vanjske poslove Evropskog parlamenta zadužen je i za otvaranje, praćenje i zaključivanje 
pregovara o pristupanju evropskih država EU, vrši praćenje sprovođenja Evropske 
susjedske politike.  

Odboru u pitanjima koja se tiču demokratije, ljudskih prava, uključujući i prava manjina 
pomaže Pododbor za ljudska prava koji obezbjeđuje koherentnost između svih vanjskih 
politika Unije i njene politike u domenu ljudskih prava. Članovi drugih odbora Evropskog 
parlamenta, po potrebi, mogu biti pozvani da prisustvuju sastancima ovog Pododbora. 

Odbor za vanjske poslove odgovara i za praćenje aktivnosti Parlamenta u posmatračkim 
misijama povodom izbora, u saradnji sa ostalim odborima i relevantnim delegacijama. 
Takođe obezbjeđuje politički nadzor i koordinira rad zajedničkih parlamentarnih odbora za 
saradnju kao i interparlamentarnih delegacija i ad hoc delegacija koje su u njegovoj 
nadležnosti. 

Predsjedavajući Odbora za vanjske poslove je njemački poslanik Elmar Brok, predstavnik 
Grupe evropske narodne partije u Evropskom parlamentu. 

Značaj učešća delegacije Crne Gore 

Gostovanje predsjednika Mila Đukanovića na vanrednom sastanku Odbora za vanjske 
poslove Evropskog parlamenta predstavlja priliku da se dalje afirmišu dosadašnja 
postignuća Crne Gore u pregovaračkom procesu potvrđena otvaranjem 24 pregovaračka 
poglavlja, kreiranjem i sve intenzivnijom primjenom zakonodavnog i institucionalnog 
okvira za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije, afirmacijom investicione 
djelatnosti i iniciranjem važnih infrastrukturnih projekata konstituisanih u okviru 
Berlinskog procesa.  

Predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović imaće priliku da sa evropskim poslanicima 
razmijeni mišljenja o aktuelnim izazovima sa kojima se Evropska unije susreće, o 
karakteristikama i perspektivi društveno-političkog i ekonomskog konteksta u Crnoj Gori, 
kao i aktuelnostima u regionu Zapadnog Balkana i načinima za dalje jačanje regionalne 
saradnje kao garanta stabilnosti i mira u regionu i šire.  

Susret predsjednika Vlade Crne Gore Mila Đukanovića sa predstavnicima Evropskog 
parlamenta biće prilika da se ukaže na važnost kontinuiteta i dosljednosti u sprovođenju 
politike proširenja i afirmiše stav Crne Gore kojim podržava načelo poštovanja 
individualnog tretmana države kandidata u procesu evropske integracije u skladu sa 
sopstvenim rezultatima, kao jedinim garantom dalje dinamike pristupnog procesa. 

Tokom boravka u Strazburu planiran je i govor premijera Đukanovića konstitutivnom 
sastanku Grupe prijatelja Crne Gore u Evropskom parlamentu, koja, shodno inicijalnom 
zajedničkom predlogu, broji dvadesetak poslanika Evropskog parlamenta, na čelu sa 
Ivanom Jakovčićem, hrvatskim poslanikom iz reda Saveza liberala i demokrata za Evropu u 
Evropskom parlamentu, na čiju inicijativu je i došlo do formiranja Grupe prijatelja Crne 
Gore.  

Formiranjem Grupe prijatelja u Evropskom parlamentu obezbjeđuje se nedvosmislena 
dalja podrška zastupljenih članova Evropskog parlamenta vanjskopolitičkoj strategiji i 
opredjeljenjima Crne Gore. Grupa prijatelja obezbijediće dodatnu podršku komunikaciji 
Vlade Crne Gore sa evropskim partnerima i upotpuniti postojeće i preovlađujuće kanale 
komunikacije sa evropskim institucijama. Posredstvom Grupe prijatelja Crna Gora će biti u 
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prilici da, u otvorenom diskursu sa evropskim poslanicima, promoviše rezultate postignute 
u pristupnom procesu i zastupa neposredne interese na evropskom putu. 

Predviđeno je da se, tokom boravka u Strazburu, premijer Đukanović sretne i sa 
generalnim sekretarom Savjeta Evrope Tornbjornom Jaglandom (Thorbjørn Jagland) 
tokom kojeg će biti razmotreni modaliteti unapređenja saradnje Crne Gore sa ovom 
organizacijom, kao i obaveze koje proizilaze iz članstva. Tokom sastanka biće razmotrene 
aktuelne političke prilike u Crnoj Gori i Evropi, s akcentom na oblast ljudskih prava, 
vladavini prava i demokratiji uopšte. Sastanak će biti prilika da se generalni sekretar 
Savjeta Evrope upozna sa obilježjima aktuelnog političkog i ekonomskog konteksta u Crnoj 
Gori i daljom perspektivom za kreiranje koherentnog okvira za stabilno političko 
djelovanje crnogorskih institucija na evropskom putu - uz afirmaciju vladavine prava i 
poštovanje i zaštitu ljudskih i manjinskih prava kao garanta mira i bezbjednosti u 
nacionalnim i regionalnim okvirima. 

Sastav delegacije 

U crnogorskoj delegaciji, koju će predvoditi predsjednik Vlade Milo Đukanović, biće i: 
 

1. Milan Roćen, glavni politički savjetnik predsjednika Vlade; 
2. Ambasador Aleksandar Andrija Pejović, državni sekretar za evropske integracije– 

glavni pregovarač za vođenje pregovora o pristupanju Crne Gore EU; i 
 
Troškove posjete delegacije Crne Gore Francuskoj snosiće Generalni sekretarijat Vlade i 
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija. 
 

PREDLOG ZAKLJUČAKA: 

Vlada Crne Gore na sjednici od_____________________ 2016, razmotrila i utvrdila Platformu za 
posjetu Vlade Mila Đukanovića Evropskom parlamentu, Strazbur, Francuska, 15. IX 2016.  
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